

主城区增建737个市政消火栓

另有298个年内完成更换或维修,全市两年内解决消火栓“欠账”问题

12日,市政府召开全市市政消火栓建设管理工作会议。会议确定了2014年中心城区市政消火栓建设及维修计划,市政府决定利用两年时间,推进市政消火栓建设工作,完善相应保障机制。其中,中心城区维修建设消火栓1035个,其他各区县新建消火栓要不少于目前“欠账”数的60%。

▶张店柳泉路与共青团西路路口一消火栓“帽子”已被腐蚀。

本报记者 王鸿哲 摄



完好有效消火栓 难以满足需求

市政府安全生产监察专员杜道同介绍,从前期的调查摸底情况来看,全市应建消火栓5476个。随着城市的发展,目前实有完好有效的消火栓与需要还有一些差距。

市政消火栓是公共设施,加强消防基础设施建设是各级政府、各有关部门必须承担的法律义务。据杜道同介绍,完善市政消火栓的建设问题,必须采取扎实有力措施切实建设到位。

为强力推进市政消火栓建设工作,淄博市决定利用今、明两年时间,下大决心解决完善此项工作,切实加强消防安全基础性保障。根据要求,各级各有关部门要进一步提高工作责任感和紧迫感,切实保障投入,不打折扣、不讲条件,落实好各自区域内的市政消火栓建设及管理工职责。

中心城区:10月底前完成消火栓维修建设施工

根据2014年中心城区市政消火栓建设维修计划,按照先急后缓的原则,淄博新区计划建设消火栓283个,张店老城区计划建设消火栓454个。现有的市政消火栓,需更换的有216个(新区15个,老城区201个),需要维修的有82个(新区16个,老城区66个)。

据杜道同介绍,中心城区市政消火栓建设及维修工作,由市水利部门牵头负责。3月底前,市水利与渔业局要

会同市自来水公司按照建设数量位置,提报维修更换及建设工程计划和工程预算报市政府审批。市财政及张店区政府要按照预算及市政府会议纪要精神,落实维修及建设资金并按时拨付到位。

随后,市自来水公司按照工程计划切实做好施工安排,按期完成施工进度,10月底前完成施工。

建设过程中,要按照“先急后缓、分期分批”的要求,对缺建消火栓制定切实可行

的市政消火栓建设计划。要优先安排医院、学校、大型商场、客运车站等人员密集场所周边道路和建筑物密集、商业繁华路段消火栓建设。施工完毕后,由市自来水公司初步验收合格后,提出验收申请,由市水利与渔业局、市住建局、市公安消防支队联合组成验收组,进行联合验收。

验收完毕后由市自来水公司制作市政消火栓档案,报市公安消防支队备案。

其他各县区:6月底前完成市政消火栓的维护或更换

根据会议要求,除中心城区外,其他各区县也要组织开展一次市政消火栓调查摸底工作。并按照“先急后缓、分期分批”的要求,于3月底前,确定今年的市政消火栓建设、维修计划。

其中,新建数量应不少于

“欠账”数的60%,维修数量要达到已有市政消火栓100%完好有效的目标。据杜道同介绍,各区县补建、维修计划要明确工作时间表,明确具体道路、具体个数,并于4月5日前报市公安消防支队。

今年6月底前,各区县要

对市政消火栓全部进行维护保养或及时更换。对列入今年建设计划的市政消火栓,10月底前完成建设任务。

会议还要求将市政消火栓建设管理工作列入各级各部门政绩考评的重要内容,严格执行责任和奖惩措施。

“阳光老人”妮娜右眼有望复明

去年免费为其左眼做手术后,山铝医院再献爱心

本报3月12日讯(记者 罗旭君) 12日,山铝医院眼科专家来到张店漫泗河村看望“阳光老人”妮娜,眼科医师赵明涛为老人做了简单检查。因老人右眼也患白内障多年,山铝医院表示,若老人身体条件允许且经过家人同意,可以免费再为老人的右眼做白内障手术。

去年本报报道了7岁来到中国、在中国待了82年的俄罗斯老人妮娜靠捡破烂和低保度日的故事,引起社会广泛关注。之后,山铝医院在去年11月份免费为老人做了左眼白内障手术,目前老人左眼情况稳定,恢复良好。“今天,我们来为老太太做复查,老人的身体很好,心脏、肺功能都比较健康,血压也比较正常。”山铝医院眼科医生赵明涛说。赵明涛为老人做检

查期间,老人表达出希望做右眼白内障手术的意愿。“我的左眼看清楚了,但右眼还是不行,看东西就像隔着大雾一样,走起路来比较难受。”妮娜老人说。

“如果老人想做右眼的白内障手术,我们医院会免费为老人做。不过经过我刚才对老人右眼的简单检查,发现做手术存在一定的风险性。”赵明涛说。十几年前,老人的右眼曾做过泪囊摘除手术,目前老人的右眼没有泪囊,遇到强风容易流泪。“白内障手术属于内眼手术,老人的右眼情况如此,手术做完后存在眼部受病菌感染的风险。能否做手术,需要老人家人的同意和进一步的入院检查。”赵明涛说。

“检查检查看看吧,如果条



医生在为老人检查眼睛。 本报记者 姜文洁 摄

件允许咱就做。”妮娜老人说。赵明涛说,老人身体全面检查资料医院都有,这次只需要做眼部的进一步检查就可。“明天

早晨9点我们来接您去医院做眼部检查,您跟家里人商量商量看要不要做手术。”赵明涛跟老人说。

相关链接

新建道路工程 消火栓列入预算

据市政府安全生产监察专员杜道同介绍,对新建、改建、扩建道路工程,旧城改造工程和居民小区等建设项目,要在论证立项、规划设计、竣工验收等环节通知水利、公安消防部门参加,按国家技术标准规划设计消火栓,列入建设投资预算,并由建设单位同步施工,工程竣工后同步验收。

同时,要进一步完善市政消火栓检查、维护、保养工作机制,进一步明确相关部门“监、管、用”责任,提高工作的针对性与实效性。要建立财政、规划、住建、水利、消防等相关部门间的信息反馈和联合检查机制,密切配合,共同抓好市政消火栓的建设管理工作,切实做到规划、安装、检查、养护等各个环节责任到人、工作落实。要切实加强镇村消防水源建设,督促在镇中心区域建设市政消火栓,各村庄应至少建设一处消防水源。对已建消火栓要实行“户籍化”管理,逐一进行登记编号,建立基础台账。要实行“红黄帽”标识化管理(好用的用红帽,需要维修的用黄帽),已建消火栓每年度至少维护、保养两次,确保完好有效。

中心城区消火栓 规划建设位置

淄博新区:

北京路自昌国路至中润大道48个,华光路自原山大道至世纪路44个,新村路自原山大道至世纪路26个,昌国路自北京路至世纪路26个,联通路自原山大道至世纪路46个,人民路自原山大道至世纪路47个,太平路自原山大道至世纪路46个。

老城区:

昌国路自西七路至湖罗路71个,新杏园路自金晶大道至东四路25个,新村路自西七路至东四路53个,洪沟路自金晶大道至东四路20个,商场路自西七路至东三路27个,共青团路自西七路至东四路32个,人民路自西七路至东四路21个,东四路自洪沟路至潘南路15个,东三路自共青团路至华光路11个,东二路自杏园路至华光路23个,东一路自杏园路至共青团路13个,金晶大道自火车站至中润大道16个,柳泉路自309立交桥至中润大道17个,西四路自王舍路至中润大道25个,西五路自昌国路至中润大道22个,西六路自太平路至中润大道16个,健康街自美食街至兴学街8个,青年街自金晶大道至东二路5个,张博路自山铝铁路至双沟22个,张南路自309立交桥至朝阳路12个。

相关链接

仍有很多好心人 不断看望妮娜

去年,本报关于“阳光老人”妮娜的报道见报后,引来社会各界爱心人士的关注。老人左眼手术后,仍不断有好心人来看望她,“现在我过得很好,隔三差五就有好心人来看我,给我带吃的、用的,连烧火的煤都是别人给我送的。”妮娜说。

12日,当记者赶到漫泗河村妮娜老人家中时,正碰上淄博阳光公益群的群主马恒刚在为老人修电视。“我今天来看老人,老人说电视机不显影了,我试试能不能给她修修。”马恒刚说。

“我现在没事就在家里看看电视、喂喂鸡。”妮娜老人说,现在的生

活比以前好了很多。

本报记者 罗旭君